

## 英超·观察

有人突然受伤、有人  
安全受威胁……

新赛季启动  
英超豪门“心塞”!

英超新赛季昨天开始,可  
见各大豪门各有各的问题。利物  
浦门神阿利松受伤,曼城边锋  
萨内受伤,曼联中锋卢卡库转  
会离队,阿森纳两名球员厄齐  
尔和科拉希纳茨的人身安全受  
到威胁。

在英超揭幕战,利物浦主  
场以4比1大胜“升班马”诺维  
奇。阿利松第37分钟在开球门  
球时意外滑倒,导致右腿肌肉  
拉伤,只能被阿德里安换下,他  
在队医搀扶下回到更衣室。

阿利松今年上演金手套  
(最佳门将)帽子戏法,不仅  
是上赛季英超和欧冠双料最  
佳门将,还是美洲杯最佳门  
将。他夺得欧冠冠军和英超亚  
军,还夺得美洲杯冠军。因为参  
赛场次太多,他带着疲惫的身  
躯回到利物浦,这次要因伤休  
战多长时间尚不确定。主帅克洛普  
赛后表示:“他小腿受伤了,感觉什  
么东西从后面撞了他一下。我可  
以确定,他无法参加接下来的欧  
洲超级杯比赛。”

利物浦二号门将米尼奥莱  
刚刚转投布魯日,因为阿利松太  
不稳定,他很难打上比赛。刚以  
自由球员身份加盟的西班牙门  
将阿德里安运气不错,第一次  
效力豪门就获得替补出场的机  
会。在阿利松养伤期间,他将占  
据主力位置。克洛普认为这位  
前西汉姆门将具备打主力的水  
准:“他是个很自信的球员,他  
来到这里不只是为了坐板凳的,  
他让自己随时都做好准备。  
他32岁了,在场上非常冷静,  
双脚都能控球,我们在比赛中都  
见到了,这对我们来说非  
常重要。”曼城主帅瓜迪奥拉本  
赛季带队冲击三连冠,可在新  
赛季开始前的社区盾杯,首发  
边锋萨内开场不久就因伤被换  
下。曼城俱乐部官方随后宣布,  
这名德国国脚被确诊为右膝十  
字韧带撕裂,很快就会进行手  
术。一般情况下,这种大伤的术  
后恢复时间较长,萨内重新回  
归赛场大约要半年以后。

德甲豪门拜仁慕尼黑曾考  
虑引进萨内,转会费已经谈  
到1.1亿欧元左右,这次受伤很  
可能影响转会操作。英超夏季  
转会窗已经关闭,曼城只能卖  
人不能买人,如果拜仁不再坚  
持引进萨内,曼城只能耐心等  
待他伤势痊愈。曼城在新赛季  
多线作战,如果萨内在后半赛  
季伤愈复出将成为生力军。

曼联今夏把主力中锋卢卡  
库卖到国际米兰,没有进行相应  
位置的引进。主帅索尔斯克亚是  
名牌前锋出身,他认为曼联在失  
去卢卡库之后的进攻会更加灵  
动,攻击力不仅不会下降,还会  
提升。“我对现在的进攻组合很  
有信心,马夏尔、拉什福德、詹  
姆斯、林加德将带来更多进球,  
小将格林伍德也会大有可为。”

阿森纳留住锋线双子星奥  
巴梅扬和拉卡泽特,还斥资  
8000万欧元引进边锋佩佩。可  
在英超首轮,阿森纳中场大将厄  
齐尔、边翼卫科拉希纳茨都  
不会去客场参加对纽卡斯尔的  
比赛,他们在过去几天内不止  
一次成为歹徒的袭击目标,警  
方正在调查这一案件。

羊城晚报记者 刘毅

## 简讯

●2019年广州市第十五届体育节业余羽毛球男女混合双打公开赛昨天在广州市羽毛球运动管理中心主场落幕。

本届赛事围绕广州市全民健  
身日暨第十五届体育节“健  
康中国,你我同行”的主题,吸  
引了来自社会各界的128名羽  
毛球业余爱好者参加。经过1天136场的比拼,比赛最终决出混  
合双打A组和B组的前六名,冠军分  
别由李兆俊/黄瀚瑶以及张泽洋/龚  
珊珊夺得。本次赛事由广州市群众体  
育指导中心主办,广州市羽毛  
球协会、广州市羽毛球运动管理  
中心承办,广州市体育彩票管理  
中心协办。(苏芳)

●2019年“蛇口杯”全国青  
少年围棋锦标赛预赛(广东青  
少年区)暨第七届“弈智杯”围  
棋定段升段赛昨日在广州东山培  
正小学落幕,本次赛事吸引了  
来自广东省内外的一千多名棋  
手报名参赛。比赛共赛六轮,获  
得前四名的优胜选手将代表广  
东参加8月18日在山东日照举  
行的全国总决赛。本次比赛由中  
国围棋协会、招商蛇口主办,广  
东省围棋协会承办,广东东湖棋  
院、招商蛇口广州公  
司协办。(葛万里)

## 男篮四国赛

易建联复出  
中国队开门红

羊城晚报讯 记者周方平  
报道:2019昆山四国男篮赛昨  
天打响,中国男篮首战非洲劲  
旅安哥拉队,结果以73比62  
击败对手取得开门红。中国队  
核心易建联此役复出,但状态  
平平,仅得到10分7篮板。

## 精心选择对手

这次四国赛整体水平比刚  
刚结束的斯坦科维奇杯要高一  
些。这次来华的三支球队中,安  
哥拉和波多黎各都是即将出战  
世界杯的正牌国家队,其实力  
毋庸置疑,他们将分别模拟来  
自同一大洲的科特迪瓦与委内  
瑞拉,中国男篮将通过和对手的  
交锋来熟悉世界杯小组赛两个  
对手的风格,进而做到有的放  
矢。

如果能击败安哥拉和波多  
黎各,无疑将极大增强中国男  
篮全队上下的信心。另一个对  
手科特迪瓦队曾在斯杯上大胜  
过中国男篮,还防得中国男篮

半场三分球19中1,全场三分  
球30中3。此次科特迪瓦队对  
名单又进行了一些调整,加入了  
更多年轻球员,仅有四名球员  
打过斯杯。

## 默契程度不足

由于此战是易建联复出首  
战,同时也是新招入队的任骏  
飞首秀,所以全队在配合上的  
默契程度并不太理想。首节双  
方打得非常胶着,中国队仅以  
13比12领先一分。次节,慢慢  
打出感觉的中国队内外开花,  
王哲林和赵睿发挥不错,阿联  
也逐渐进入状态。在内线占据  
较大优势的情况下,半场结束  
中国队以36比26领先了10分。  
第三节周琦又站了出来,他在攻  
守两端的出色发挥,令中国队  
的领先优势越拉越大,以55比38  
领先此节。最后一节虽然被对  
手追上一些比分,但中国队仍  
然以11分的优势击  
败安哥拉。

中国队此战三名内  
线得分均上  
双,周琦13  
分9篮板、  
易建联10  
分7篮板、  
王哲林11  
分。全队除  
了上场仅七  
分钟的任骏飞外均  
有得分。但中国队三分  
球欠准度的问题仍然  
未解决,此战17投仅5中,命中率不足  
三成。而12次失误  
也略显多了些。

李楠赛后表示中国男篮在  
比赛第一节和第二节在攻防两  
端都有看不错的表现,但是进  
入第四节后球队的节奏有些  
乱。他特别提到了首度在热身  
赛中亮相的易建联在攻防两端  
都发挥了积极作用。

安哥拉是一支来自非洲的  
劲旅,而在今年的世界杯上,中



易建联在比赛中 图/视觉中国

国男篮的同组对手当中,科特  
迪瓦同样也来自非洲。当被问  
及这场比赛对于之后与科特迪  
瓦的交手有何借鉴意义时,李  
楠表示:“他们基本上打法差不  
多,科特迪瓦可能比现在这支  
安哥拉打法更凶一些。希望通  
过这场比赛,在一些小的地方  
做得更好,比如犯规控制和失  
误控制。”

广东三队不畏难  
先后登上领奖台

过去一年,广东篮球大丰收:  
广东男篮和广东女篮包揽  
中国篮球职业联赛冠军;以广  
东麻涌队为班底的中国队,夺  
得雅加达亚运会男篮3V3冠  
军。如今在太原的第二届全国  
青年运动会篮球赛场上,三支  
广东球队展现出南粤篮球的未  
来力量。

## 金牌献给主教练

比赛结束的哨音吹响,  
深圳新世纪U16队的队员  
们冲进场内疯狂庆祝,在球  
场中心围成一个圈又唱又跳,  
宣泄着内心的激动。

在这场男篮社会俱  
乐部组U16年龄段的决  
赛中,深圳队艰难逆转、夺得  
金牌。

深圳队以6连胜杀入决赛。  
决赛对手浙江稠州银行队的核  
心是中锋余嘉豪——身高高达  
2.18米,首节就送出4记“火  
锅”。深圳队的彭森傲与余嘉  
豪对位,虽然他的身高也有2  
米,但在余嘉豪面前还是小了  
一号。彭森傲对余嘉豪全场贴  
身防守,不让对手有轻松拿球  
的机会,但在第三节就付出5  
犯离场的代价。赛后,他对自己  
的表现不太满意:“我感觉没  
有把自己最好的状态发挥出来。  
让我死顶余嘉豪是教练在  
赛前做的部署,目的就是发挥  
我们打球人的优势。”

深圳队的马明坤拿到全场  
最高的22分,却在比赛最后险  
些因犯规葬送全队争冠的努  
力。夺冠后,他回想起被罚下的那  
一刻依然懊恼:“不应该,真  
的不应该。”

在颁奖典礼上,这群在球  
场上霸气十足的大男孩,有说  
有笑地商量着用什么方式站上  
领奖台。颁奖过后,他们又将所



深圳U16队员将金牌挂在教练郑永刚身上 羊城晚报记者 郝浩宇 摄

## 二青会·焦点

## 南粤篮球展现新力量

2.18米,首节就送出4记“火  
锅”。深圳队的彭森傲与余嘉  
豪对位,虽然他的身高也有2  
米,但在余嘉豪面前还是小了  
一号。彭森傲对余嘉豪全场贴  
身防守,不让对手有轻松拿球  
的机会,但在第三节就付出5  
犯离场的代价。赛后,他对自己  
的表现不太满意:“我感觉没  
有把自己最好的状态发挥出来。  
让我死顶余嘉豪是教练在  
赛前做的部署,目的就是发挥  
我们打球人的优势。”

## “学生军”爆冷摘银

在周围都是挂着职业俱乐  
部名号的球队中,广东东莞篮  
球学校有些“突兀”。这支完全  
由在校学生组成的“学生军”杀  
入男篮社会俱乐部组U18的决  
赛。

8月9日,在山西榆次的  
太原医科大学体育馆,广东队  
与东道主山西国投队决战,火  
爆的现场气氛几乎像是展开一  
场CBA的关键战役。赛后,广  
东队核心谢震飞直言:“真的很爽!一开始我们根本没想到能  
走到这一步,能代表学校站在  
这里,这可是全国决赛啊!”尽  
管最终以2分之差无缘冠军,  
但广东队主教练初慧并没有责  
怪队员:“我一直和他们说要相  
信自己。他们总觉得自己是学  
生,对面是职业队,不相信自己  
能走到最后。”

谢震飞拿下全场最高的  
14分,他坦言:“一开始是奔  
着12强去的,毕竟我们都是学  
生,对面是职业队的梯队,所  
以能打进决赛已经没有任何  
遗憾了。”崔永熙则表示:“山西  
队打得好我们也很高兴,因  
为可以看到我们和职业队之间的

差距。”从通过预赛获得代表广  
东参赛的资格,到再经六场比赛  
走到最后,这群少年已足够励  
志;在颁奖典礼上,主场球迷也  
毫不吝惜地送上掌声。对于这  
支在学校里训练、半天上课半  
天打球的少年队来说,这次决  
赛经历足以成为青春中浓墨重  
彩的一笔。

## 临时组队夺得季军

深圳新世纪U18队战胜  
上海久事队,夺得男篮社会俱  
乐部组U18季军。由于接到  
参赛通知较迟,这支临时拼凑  
起来的队伍没有一起集训过,  
但仍在小组赛取得五连胜,与  
山西国投队在半决赛相遇。深  
圳队内线核心赵明身高2.18  
米,半决赛却迷失在对手的严  
防死守,出场仅20分钟就因  
五次犯规被罚下。深圳队最终  
也以7分之差输掉比赛。

季军争夺战一波三折,深  
圳队经过加时赛最终取胜。这  
支队伍有不少未来之星,如进  
攻核心李柏润去年在CBA选  
秀大会上被江苏队选中,成为  
第一位在CBA出场的“00后”  
球员。深圳领队鲁君认为队内  
还有几名球员有进入CBA的  
实力。“通过二青会这样四年  
一届的大赛,让年轻球员得到  
更多的锻炼,我想这不仅对年  
轻球员的成长有利,对中国篮  
球的发展也是一件好事。”

羊城晚报记者 郝浩宇  
(发自太原)

## 二青会·综述

广东代表团  
收获72金

羊城晚报太原讯 记者郝  
浩宇报道:昨日,全国第二届青  
年运动会继续进行,广东代表团  
再收获两枚金牌,截至目前,广  
东团共在本届青运会中收获了  
72枚金牌。

在昨日下午结束的女子举  
重乙组81公斤级的比赛中,来  
自广东深圳市体校的运动员陈  
希以抓举91公斤、挺举110公  
斤、总重量201公斤的成绩夺

冠,为广东代表团夺得在本届青  
运会中收获的第71枚金牌。在跆  
拳道社会组男子69公斤以上级  
的比赛中,广东选手康梓萌获  
得冠军,为广东代表团再添一枚  
金牌。

在昨晚结束的女子甲组400米  
自由泳决赛中,王简嘉禾夺冠,  
该项目的亚洲纪录和全国纪录  
的保持者李冰洁位居第二。赛后,  
两名小姑娘有说有笑,王

简嘉禾甚至当起了记者要采访  
李冰洁,王简嘉禾拿着话筒有模  
有样的样子逗乐了现场的很多  
记者。在未来的一段时间中,这  
两位小姑娘将有可能成为中国  
女子游泳军中的领军人物。

今日,广东代表团将继续参  
与多个项目的角逐,其中在举  
重、现代五项、蹦床、跆拳道、游  
泳等项目中,广东军团有争夺金  
牌的实力。

## 英超·今晨

## 终场前,凯恩梅开二度

援投入过亿英镑,这使得球队的  
实力明显增强。此番做客他们上  
半时不仅顶住了主队的狂攻,而  
且在第9分钟由明星后场长传,  
麦金接球后过掉守将罗斯低射破  
门,早早就取得领先优势。

失球后,热刺全线压上狂攻,  
占据场上优势,但维拉全队顽强  
防守,不仅让对手难以破门,而且  
在第52分钟迎机机会,麦金带球  
杀入禁区,热刺后卫桑切斯从侧  
后将身体几乎是砸在麦金身上而  
将其压倒在地,但当值主裁判对  
此视而不见,让热刺逃过一劫。

与利物浦和曼城首轮的势如  
破竹相比,热刺此役赢得颇为艰  
难。作为“升班马”,维拉今夏引

此后热刺继续倾巢而出全力  
进攻,全场创造出多达31次射  
门。第73分钟,卢卡斯混战中回  
传,新援恩东贝莱劲射破门。终  
替主队扳平比分。第86分钟,拉  
梅拉前场抢断后射门,球被守将  
封堵偏转,凯恩禁区内再射得手,  
替主队将比分反超。第90分钟,  
西索科传球助攻,凯恩禁区  
边缘远射破门,个人梅开二度。

整场比赛凯恩个人射门达  
8次,是本轮最多的,禁区内12  
次触球,也是本轮最多的,赛后  
他当选为本场最佳球员。

帮助热刺在主场  
逆转维拉

赛后,热刺主教练波切蒂诺  
说:“我们丢球太早,一开场打  
得不错,创造了不少机会,但对方  
第一脚长传造成了丢球。我们  
有些茫然,这是我的责任,我们  
在上半时犯错太多。下半时,埃  
里克森上场后,他凭借自己的  
能力帮助球队反超比分。”

维拉主教练史密斯则说:“我  
们取得了梦幻开局,从这场比赛  
学到了很多。我们知道回到英超  
首战面对强队会很艰难。本赛季  
我们的主场进行了扩建,我很渴  
望回到那里比赛。”

## 体坛论语

## 足球新规则带来新变化

足球规则是死的,人是活  
的;即便足球规则“活”了、变化  
了,新的对策也会很快应运而  
生。

昨天在利物浦以4比1击  
败诺维奇的新赛季英超揭幕战  
上,有一个场面很可能产生深  
远的影响。

当时,菲尔米诺为利物浦  
赢得一个直接任意球的机会。  
排人墙时,人们看到过去从未  
出现的一幕:利物浦球员维纳  
尔杜姆、法比尼奥和菲尔米诺  
站到诺维奇的人墙前面,组成  
一道新人墙!

这是国际足联的新规则催  
生的“奇观”。今年最新修订的  
规则对人墙提出新的要求:攻方  
球员必须站在防守方的人墙一  
米之外。过去主罚任意球时屡见不  
鲜的场面——攻方球员安插球员  
在对方人墙中,为主罚任意球的  
球员制造缺口,在皮球踢出时  
闪开——就此成为历史。1998年世  
界杯,阿根廷对阵英格兰的神  
级任意球配合,将来再也见不到  
了。

利物浦的对策,会让很多球  
队找到效仿的新思路。既然不让  
“拆”人墙,何不自己筑一条新人  
墙?反正作用是一样的,都可  
以影响对方的视线。利物浦的这次  
任意球进攻,就成功越过人墙,  
差点进了球。

·赵亮晨·

## 游泳世界杯济南站

## 男女4×100米混合泳接力队夺冠

## 中国泳军破纪录

羊城晚报讯 记者魏超然  
报道:2019年国际泳联游泳世  
界杯济南站昨晚结束,最后一个  
比赛日,由徐嘉余、闫子贝、张雨  
霏和朱梦惠组成的中国男女  
4×100米混合泳接力队以3分  
43秒79夺得冠军,并打破赛会  
纪录;张雨霏以57秒41夺得女  
子100米蝶泳冠军,中国队再添  
两金,以总计7枚金牌的成绩结  
束本站赛事。

男女4×100米混合泳接力  
是